

О. С. Сванидзе

СЕКРЕТНЫЙ ОТД	
Управление делами	
НК - СССР	
10/12	111-1027
Вх. № 4163.	

Секретно 55
42

045

JA

"10" апреля 1937 г.

СОВНАРКОМ СССР

тов. МОЛОТОВУ.-

Препровождаю при сем для сведения заметку
 одной английской газеты об экспорте нашего золота
 за границу.

С тов. приветом

А. Сванидзе
/А. Сванидзе/.

Приложение: упомянутое.

Финаншел Ньюс 5-го апреля 1937г.

РУССКОЕ ЗОЛОТО.

В течение последних двух недель /или около этого/ из Советской России в Лондон прибывали крупные партии золота. Хотя сведения о том, что вся предстоящая к получению сумма составит 36 млн. ф. ст. пока не подтвердились, тем не менее не может быть никаких сомнений, что отправка золота продолжится еще в течение некоторого времени и что общая сумма его вывоза будет весьма значительна. Как сообщают, золото продается на лондонском рынке и покупается для арбитражных отправок в Нью-Йорк. Сообщают также, что советские власти держат выручку от реализации золота преимущественно в долларах. Сити не в малой степени было поражено этими транзакциями. Советскому правительству не предстоит платежей по крупным долларовым обязательствам, равным образом оно, — насколько нам известно, — не предполагает увеличивать своих закупок в США в размерах хотя бы отдаленно приближающихся к масштабам, о которых говорит размер отправок золота. При таких обстоятельствах, их, очевидно, можно объяснить тем, что Советское правительство сильно желает образовать крупный резерв иностранной валюты, главным образом долларовой. Для такой политики имеется несколько возможных причин. Во-первых, возможно что русские власти считаются с трудностями, которые возникли бы в деле трансфера золота в случае русско-германской войны; если это так, то теперешний вывоз золота производится в целях образования "военного денежного ящика" в Нью-Йорке и, таким образом, причина этого трансфера чисто-политическая.

Однако, можно себе вполне представить, что эти транзакции предпринимаются главным образом из соображений престижа.

За последнее время много писали о поразительно увеличении добычи золота в Советской России, но значительная часть публики за границей была склонна относиться к этим цифрам — как и ко всем официальным русским цифрам и информации — несколько критически. Однако наличие крупных отправок золота и наглядность накопления значительных русских авуаров за границей говорят сами за себя. Все это дело рассчитано на показ финансовой мощи, совершенно так же, как поразительные маневры Красной Армии, с массовыми десантами парашютистов и танковыми атаками, которые показываются советскими фильмами и иллюстрированными журналами, — являются показом военной мощи. Рассчитывают на то, что наличие крупных советских авуаров в Нью-Йорке произведет впечатление на публику в стране, где деньги говорят особенно красноречиво. Эти операции могут быть также истолкованы как показатель желания Советской России укрепить свои отношения с не-фашистскими капиталистическими странами и, в этих целях, усилить свои финансовые связи с ведущими рынками.

 Нейе Циркер Цейтунг, 5-IV-37г.

 Корреспонденция из Лондона от 1.IV.

....Как сообщают, через Лондон проходят в Америку значительные партии русского золота. В данный момент эти операции развиваются не на официальном рынке, так как русское золото не отвечает требованиям, предъявляемым узансами этого рынка; однако в настоящее время ведутся переговоры о том, чтобы то золото, которое в будущем будет сюда направляться, соответствовало здешним спецификациям. В этом случае продажа его сможет производиться по официальной единой цене.